

ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ТЕНДЕНЦІЙ СПОЖИВАННЯ НЕСТЕРОЇДНИХ ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ

Сурікова І. О., Карпушина М. О.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

socpharm@niph.edu.ua

Відомим є той факт, що приблизно 90% усіх захворювань супроводжуються больовим синдромом. За даними епідеміологічного дослідження Міжнародної асоціації вивчення болю, від 7 до 64% населення періодично відчують біль, а 10 – 55% населення страждають від хронічного больового синдрому. За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), близько 20% населення світу регулярно приймають нестероїдні протизапальні лікарські засоби (НПЗЗ), при цьому спостерігається тенденція щодо переважання їх «безрецептурного» застосування.

Відповідно метою дослідження визначено аналіз сучасних тенденцій споживання НПЗЗ на фармацевтичному ринку України.

За даними аналітичної інформації, наведеної в щотижневику «Аптека», у структурі споживання група М01 Протизапальні та протиревматичні лікарські засоби займають лідируючі позиції в Україні та демонструють тенденцію щодо щорічного зростання. Так, у 2020 році, обсяг продажів даної групи становив біля 5,7 млн. грн (2 місце після антибіотиків), що на 4,6% більше порівняно з 2019 р.

З метою виявлення найбільш популярних брендів НПЗЗ в Україні нами було проаналізованого перелік лікарських засобів ЛЗ з найбільшими обсягами роздрібного продажу в грошовому вираженні. Результати аналізу щодо реалізації НПЗЗ представлено у табл. 1. Так, такі бренди як Німесил, Нурофен та Цитрамон є беззаперечними лідерами споживання. Окрім того, за останні 6 років значні обсяги споживання також демонстрували такі бренди, як Фаніган та Диклоберл.

Таблиця 1. Топ брендів НПЗЗ за обсягами аптечного продажу в грошовому вираженні за підсумками 2015–2020 рр.

Бренд	№ з/п у рейтингу, рік					
	2015	2016	2017	2018	2019	2020
Німесил	5	4	3	2	3	2
Нурофен	4	2	2	1	2	4
Цитрамон	7	8	8	10	10	5
Фаніган	-	-	34	34	18	-
Диклоберл	19	22	19	-	-	-

Також, за результатами аналізу слід відзначити, що найбільш популярний бренд Німесил (діюча речовина – німесулід) є рецептурним препаратом, що викликає занепокоєння, оскільки на сьогодні відома негативна роль самолікування НПЗЗ. На групу М01 припадає 3,1% усіх зареєстрованих побічних реакцій, серед яких 8,66% пов'язані саме з використанням німесуліду.

Таким чином, можна зробити висновок, що за обсягами споживання НПЗЗ займають лідируючі позиції на фармацевтичному ринку України, серед яких найбільш популярними є Німесил, Нурофен, Цитрамон.